

最佳全球和/或本地银行解决方案奖

海丰国际控股有限公司

“为企业拓展国际市场保驾护航的财资管理优秀案例”

海丰在亚太地区多个国家有多家海外公司与代理公司，加快现金流周转、实现资金集中管理是提高资金效益的关键。海丰与花旗银行合作，实现了海外多个港口代理子公司的现金收入当日划转香港总部资金池，大大提高了集团的资金效益，保证集团资金安全，同时由集团统一进行货币风险敞口管理。此外对于部分资金管制的亚太地区，海丰也在当地提高资金收益的利息优化方案，提高资金回报率。在越南，花旗携手海丰实施了现金柜台服务方案，海丰在越南的子公司每日有大量现金与支票的收付款，因此提高安全性、支持业务的高速运营，是海丰当地财务管理的要点，花旗通过其合作银行 Sacombank，为海丰提供全方位的现金柜台服务，帮助海丰越南网点管理其现金收付业务，且海丰无需在当地银行开户，即可把现金收入每日日终划转至花旗银行的归集帐户，继而进一步集中到香港。

随着跨境人民币结算简化操作在上海开始实行，海丰还作为第一批试点贸易项下外币无纸化支付的企业，多家外地企业只需在花旗的电子平台上上传贸易支持文件即可完成跨境付款，极大的方便企业日常贸易结算的操作，降低操作风险，提高结算效率。为了进一步提高资金收付款效率，海丰还与花旗在亚太多个国家实施银企直联，实现银企之间信息直通处理与整合，实现自动对账，降低操作成本。

随着人民币和外币跨境业务在全国范围内开始试行，2016年海丰集团作为少数10家企业之一获得上海外管局的批准，参与并实施跨境美元资金池的试点项目。境内以上海新海丰集装箱运输有限公司为主办企业，境内参与企业包括新海丰集团及其分公司和新海丰物流及其分公司，集中境内参与企业的外债和对外放款额度，实现与香港集团公司间的跨境双向美元资金划扫，境外资金可以在额度内自由调拨至境内支持境内分公司贸易支付，增加集团整体资金头寸透明度，优化内部资金使用，进一步提高资金效益，有效管控资金风险。

另外，海丰陆续在泰国、马来西亚越南等东南亚国家开展业务，面对和国内差异巨大的市场环境及消费文化习惯，公司在经营管理各方面经历新的挑战，而资金管理作为企业运营中至关重要的一环，也同样面临着亟待解决的课题。

在泰国，海丰资金管理方面面临的最大的挑战是大量而琐碎的现金收款。现金收款带来的操作风险及额外的财务人员管理成本，成为当地财务管理上最大的痛点。

针对泰国大量现金收款的问题，海丰与渣打银行合作实施移动支付钱包收款的支付创新解决方案。现在，海丰的终端客户只需通过手机便可完成支付流程，替代了原有的传统现金支付，并通过海丰、银行及移动运营商三方的技术开发和系统衔接，实现了实时收款提醒，完好配合收款情境及业务需求。这不仅提高了支付速度，又降低了现金支付的操作风险，实现收款实时到账，透明安全便于管理，更提升了海丰自身客户的支付体验，为海丰的知名度和美誉度发挥了拓展效应。

随着智能手机的普及，带来生活、思维以及消费方式的改变，海丰与时俱进，依托互联网移动支付技术革命性突破和不断创新手段，勇于实践，将新的思路带出国门应用于海外业务发展，是将国际市场拓展与技术革新实践相融合的典范。

公司简介

海丰国际控股有限公司是一家亚洲区内领先的航运物流企业，业务领域涉及集装箱班轮运输、船舶管理、船舶经纪、国际货运代理、拼箱、项目物流、物流配送、报关、仓储、集装箱堆场、码头、船代、散杂货、空运等领域。目前，海丰国际下属航运集团和物流集团两大业务板块。

海丰航运集团经营范围涉及集装箱班轮运输、船东、船舶管理、船舶经纪、集装箱租赁等领域。截止2017年6月30日，公司共运营72艘集装箱船舶，其中自有集装箱船舶47艘；经营59条航线，网络覆盖中国大陆、日本、韩国、中国台湾、中国香港、越南、泰国、菲律宾、柬埔寨、印度尼西亚、文莱和马来西亚12个国家和地区的63个主要港口。

根据Alphaliner的统计，以运力计，截止到2017年6月30日，海丰国际在全球集装箱航运企业中排名第20位；2016年海上集装箱运量超过233.3万标准箱（不含空箱）。

海丰物流集团经营范围涉及货运代理、报关、拼箱、项目物流、物流配送、船代、散杂货、仓储、集装箱堆场及码头等领域。目前，在中国青岛、上海、越南海防、胡志明及泰国曼谷、林查班已建成经营堆场、仓储业务的物流园。同时，海丰物流分别与丹马士物流、伊藤忠物流、胜狮、青岛啤酒等世界物流及著名生产企业保持着长期的合资合作关系。

重点推荐

盛裕控股集团



合作支持机构



重点推荐

沃尔沃汽车集团中国



重点推荐

中铁财务有限责任公司



合作支持机构



重点推荐

陕西建工集团



合作支持机构



合作支持机构



合作支持机构

